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  На ринку України представлено 157 препаратів протиалергійної дії усіх 

трьох поколінь 15 МНН (група R06A за АТС-класифікацією), частка обсягів 

продажів протиалергійних ЛП (ПАЛП) на роздрібному ринку становить 1,4% 

у натуральних і 1,2% у грошових показниках, середній річний приріст обсягів 

продажів у групі складає майже 25%. Близько 50% ЛЗ даної групи виробля-

ється вітчизняними виробниками. ПАЛП представлені на ринку України у ви-

гляді таблеток (34% найменувань), аерозолів (22%), розчинів для ін'єкцій 

(12%), драже (8%), сиропів (6%). Найбільш чисельним за кількістю МНН (9) є 

ПАЛП І покоління, для яких характерним є зменшення обсягів продажів у на-

туральних показниках. Обсяги продажів ПАЛП ІІ покоління (4 МНН) є більш 

стабільними; ПАЛП ІІІ покоління (4 МНН) мають найбільший приріст обсягів 

продажів у натуральних і грошових показниках. У цілому на роздрібному фа-

рмацевтичному ринку препарати І покоління займають 36,6% обсягів прода-

жів ПАЛП; ІІ – 22,4% і ІІІ – 41%. У розрізі поколінь найбільшими є обсяги 

продажів препаратів підгруп мебгідроліну – 50% серед ПАЛП І покоління; 

лоратадину – 95% серед ІІ покоління і цетиризину – 42% серед препаратів ІІІ 

покоління. ЛП трьох поколінь по різному представлені на ринку вітчизняними 

і зарубіжним виробниками, мають різний діапазон цін і рівень дохідності. 

На наступному етапі на прикладі препаратів лоратадину й дезлоратадину 

нами проаналізовано уподобання споживачів щодо ПАЛП. Серед препаратів 

лоратадину найбільшу частку ринку мають оригінальний препарат Кларитин 

(Шерінг-Плау Лабо США), генерики Лоратадин (ВАТ «Фармак») і Лорано 

(ФК Сандоз, Швейцарія); за показником пенетрації лідирують ТМ Клатирин, 
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Алерик (Фармація Інтернешнл, США) і Лорано, які присутні в асортименті 

близько 50% аптек. Серед препаратів дезлоратадину найбільші обсяги прода-

жів мають Еріус (Мерк, США) та  Едем (ВАТ «Фармак»); найбільш пошире-

ний в аптечній мережі ЛП Едем. 

 За оцінками споживачів, найбільш прийнятна ціна за ПАЛП – від 20 до 40 

грн., яку готові сплачувати 45% споживачів, а також до 20 грн. – 25% спожи-

вачів. Менше споживачів схиляються до ціни від 40 до 60 грн. – 15%. Най-

менш бажана ціна – від 60 до 80 грн. (для 10% споживачів) і понад 80 грн. – 

лише для 5% споживачів. Лідерами за обізнаністю споживачів є ТМ Клари-

тин, Едем і Еріус, добре відомі споживачам також ЛП Лорано ОДТ, Лората-

дин-Дарниця. Найчастіше споживачі купували такі ЛП: Кларитин, Еріус, Ло-

рано ОДТ, Лоратадин (ТОВ «Астрафарм»). Дещо меншу популярність серед 

покупців мали: Едем, Лоратадин-Дарниця, Лоратадин-Здоров’я, Лорано, Лор-

фаст, Лоратадин (ВАТ «Фармак»), Алерго-норм, Алерік. Інші препарати були 

придбані менше, ніж 2% споживачів. 

  Аналіз обсягів реалізації ПАЛП на базі аптек м. Івано-Франківська протя-

гом 2009-2012 рр. показав, що найбільші обсяги продажів мали ЛП Діазолін, 

Лоратадин, Цетрин і Супрастин. Загалом, для більш відомих препаратів, хара-

ктерне збільшення кількості проданих упаковок у квітні та липні-вересні, для 

решти препаратів значних коливань протягом року не спостерігалось, відмі-

чено зростання кількості реалізованих упаковок ПАЛП у 2010 р. 

  За результатами експертних оцінок провізорів і даними аналітичних мар-

кетингових систем встановлено високу забезпеченість аптек України такими 

ПАЛП, як Лоратадин (Корпорація Артеріум), Діазолін (ВАТ «Фармак»), Фе-

ністил (Новартіс, Швейцарія), Супрастин (Егіс, Угорщина), Кларитин (Мерк, 

США). Аналіз прихильності провізорів до ПАЛП показав, що в першу чергу 

провізорами аптек рекомендуються такі препарати, як представник І поколін-

ня – Діазолін (понад 30% опитаних провізорів) і ІІ покоління – Кларитин 

(21,5%), а також Лоратадин (ВАТ «Фармак»), Тавегіл, Лорано, Алерон, Фріб-

ріс, L-цет та ін. Серед препаратів лоратадину і дезлоратадину найбільш відо-
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мим є Кларитин (25% респондентів), значну обізнаність мають препарати Ло-

рано, Едем, Еріус, Алерик, Лоратек.  

  За оцінками провізорів аптек отримано рейтинг препаратів лоратадину і 

дезлоратадину за показниками рівня сприйнятої якості (з урахуванням довіри 

до ТМ і виробника), попиту і прихильності споживачів. Лідером є оригіналь-

ний препарат Кларитин, до трійки лідерів також увійшли Едем та Еріус, дещо 

менші показники мають Лорано, Лорано ОДТ, Лоратадин-Дарниця, Лорати-

дин (ВАТ «Фармак»). Проведено розподіл препаратів згідно з їх популярністю 

за катего-ріями: непопулярний, мало популярний, досить популярний препа-

рат, умовно бренд і бренд. Близько 80% провізорів аптек віднесли препарат 

Кларитин до категорії бренду; Еріус назвали брендом близько 55% опитаних.  

  На думку провізорів аптек, найбільший вплив на популярність ТМ ПАЛП 

мають ціна, робота медичних представників з лікарями, відомість фірми-

виробника; високо оцінені реклама у ЗМІ, робота медичних працівників з 

провізорами, порівняна ефективність і безпечність препаратів, швидкість на-

стання терапевтичного ефекту та зручність прийому; незначний вплив має на-

зва препарату та дизайн упаковки. 

  Таким чином, при розробці підходу щодо формування інноваційного по-

тенціалу ПАЛП необхідно враховувати цілий комплекс чинників, що хара-

ктеризу-ють і фармацевтичний ринок в цілому і впливають на процес вибору 

ЛП кінцевим споживачем.  

   З метою подальшого встановлення рівня інноваційності ПАЛП та їх інно-

ваційного потенціалу проведено оцінку переваг і недоліків трьох поколінь 

ПАЛП і встановлено можливості і загрози для подальшого розвитку у сегмен-

тах за допомогою SWOT-аналізу з урахуванням фармакотерапевтичних харак-

теристик, особливостей застосування, прояву побічних ефектів. Враховуючи 

відсутність більшості побічних дій, що притаманні препаратам попередніх 

поколінь, більш швидку і тривалу дію, ПАЛП ІІІ покоління значною мірою ві-

дповідають складовим інноваційного препарату, також нами підтверджено 

значні перспективи для розвитку ПАЛП ІІІ покоління. 

 

 

 


